

株洲日报

2023年7月4日 星期二
癸卯年五月十七 第23352期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会开幕 习近平致贺信

新华社电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会开幕致贺信。

习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点和标识的文明,不同文明之间平等交流、互学互鉴,将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、

正义、民主、自由的全人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进人类文明进步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通中外文化、增进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办,3日在北京开幕,主题为“落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景”。

让攸县豆腐香飘万里

——株洲土特产振兴系列报道之三

株洲日报全媒体记者/任远

攸县小吃神州俏,豆腐血鸭剁辣椒。

攸县豆腐作为株洲的地域美食,不仅入选国家地理标志产品,更是湘菜中的代表。近年来,攸县豆腐产业持续升级,生产工艺不断提升,攸县豆腐的影响力越来越大。不过在国内的“豆制品圈”,攸县香干距离“顶流”似乎还差那么一口气。突破临门一脚,攸县豆腐香飘万里。

生产规模化 打造增长极

“每次在北上广吃到攸县豆腐,我都感觉特别自豪。”前不久,在攸县

“豆腐工匠”评选活动颁奖现场,“七一勋章”获得者、全国劳动模范艾爱国表白“家乡味道”。

攸县豆腐之所以让人回味,关键在原料。攸县本地有聚力的“八月王”大豆,配以酒仙湖流下的水以及攸县当地开采的石膏,经过十多道工序后,方制出鼎鼎大名的攸县豆腐。这样做出来的豆腐,不仅香浓,而且口感滑、韧性足。

早在宋朝就有文字记载:“石磨流玉乳,煮煮凭清膏,色比玉酥净,香逾几重天。”说的就是攸县豆腐制作历史悠久,工艺手法千锤百炼。

2010年,攸县豆腐被列入湘菜菜谱,并入选上海世博会和广州亚运会

专供特色菜谱。2011年,攸县豆腐成功申报国家地理标志产品。

近年来,为了推进攸县豆腐产业化,当地政府做了不少工作。

首先是原料关。攸县豆腐以本地大豆“八月黄”为主要原料,但因其产量没有优势,且不宜机械化收割,大户的种植积极性不高,本地原材料供应难以满足豆制品加工企业需求。

攸县推广“龙头企业+合作社+基地+农户”的产业化经营模式,鼓励豆腐骨干企业与村集体经济组织、合作社、贫困户融合成利益共同体,推行良种良法、机械化耕作,尝试“果树下种大豆,玉米大豆带状复合种植”等新方法,确保原材料供应。到去年

底,攸县大豆规模种植面积超过2万亩,总产量达到400万公斤,参与大豆种植的农业公司、新型农业经营主体以及大豆种植户等有上百家。

再是产业链。行业内无序竞争、产业链不完善曾是制约攸县豆腐产业发展的瓶颈。为此,当地政府聚焦龙头企业培育,通过注册品牌商标,将机械与手工工艺相结合,与科研院所合作等方式,湘东情、南国宏豆等品牌脱颖而出,带领攸县豆制品产业蓬勃发展,全产业链综合产值突破20亿元。

随着攸县豆腐(香干)“一县一特”优势特色产业持续升温,综合年产量年均增长11.2%。 ▶▶下转02版①

曹慧泉调研涪陵区经济社会发展和班子运行 时强调

强化执行提升效能 加快打造株洲新增长极

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 7月3日下午,市委书记曹慧泉调研涪陵区经济社会发展和班子运行情况。他强调,要勇于创新,强化执行,提升效能,全力以赴做大经济总量,加快打造株洲新增长极。

市委常委、市委秘书长杨英杰参加调研。

曹慧泉首先考察华旦新材公司展厅、车间,了解企业产品应用、解决关键技术“卡脖子”问题、信息化管理等情况,勉励企业持续加强创新,努力抢占更多技术制高点,进一步找准自身定位,发挥比较优势,加快打造株洲新增长极。要全力以赴做大经济增量,加快园区提档升级,做强高

分子新材料等主导产业,做大物流、都市农业、文旅等特色产业链,久久为功打造优势产业品牌、文旅品牌;加快项目攻坚,强化项目全生命周期管理,提升投入产出效益。

曹慧泉强调,要全面加强班子和队伍建设,认真学习、勇于创新、大胆探索,创造性抓好各项工作落实;要深入推进“作风建设年”活动,对标先进地区,强化执行、提升效能,既打持久战又打歼灭战,把每项工作都尽可能地做到标准化、规范化,真正以干部担当尽责的实际成效提升综合竞争力。

曹慧泉指出,涪陵区领导班子有思路、

调研座谈会上,涪陵区委负责人汇报了经济社会发展情况和班子运行情况,与会区委常委和区人大常委会、区政协主要负责同志结合自身工作实际谈想法、提建议。

曹慧泉指出,涪陵区领导班子有思路、

醴陵钟慧慈获评全国见义勇为勇士

身边的榜样

株洲日报(全媒体记者/周圆)

7月3日,中央政法委在京发布2023年第二季度见义勇为勇士榜,共有50位勇士光荣上榜,其中,醴陵钟慧慈榜上有名。

49岁的钟慧慈是醴陵市来龙门街道文庙社区居民,还是一名乳腺癌

晚期患者。今年4月14日上午10点30分左右,钟慧慈在家休养,突然听到有人落水,透过窗户查看,发现河对岸一女子在河中沉浮。钟慧慈迅速赶到河边,面对90米宽且深不见底的河面,她毫不犹豫跳入水中,拼命往河对岸落水女子方向游去。钟慧慈游了3分钟,在距离岸边约10米的位置找到了正在冲向河中央的落水女子,此时水位刚好可供站立,钟慧慈一把搂住了她的肩膀往岸边带。可落水女子并不配合,一直试图用力摆脱救援,

一边哭泣一边说不想活了,拼命往河中央冲。为了安抚女子的情绪,钟慧慈还露出自己手术留下的伤口,极力开导那名女子。见女子不再奋力挣扎,钟慧慈趁机半抱半拉将女子拖到岸上。

上岸后,被救女子情绪突然又激动了起来。在钟慧慈的不断劝说下,被救女子情绪逐渐稳定。经送医院检查,被救女子身体并无大碍,她也表示将重拾信心,好好生活。

事后,钟慧慈的事迹引起了多家

媒体和社会各界的广泛关注,也感动了无数网友,大家纷纷在网上留言“钟大姐好样的”“无私无畏勇救人”……

见义勇为勇士评选活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,自2022年9月29日开始,共发布了3次见义勇为勇士榜,选树了189名见义勇为勇士。这些见义勇为勇士典型均经日常选树、社会推荐、集体评审等程序推选而成,在社会各界引起强烈反响。



连日来,我市持续高温,重点项目建设人员坚守岗位,高质量推进施工进度,日,铁东项目跨白石港大桥第五联现浇箱梁首次混凝土浇筑顺利完成,桥梁上部结构施工正式拉开序幕。

战高温 建大桥

株洲日报通讯员储召沛摄

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 7月3日下午,全市上半年经济运行监测分析工作会议召开,贯彻落实全省有关会议精神,分析当前经济形势,安排部署下阶段工作。市委副书记、市长陈恢清强调,要把稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险、保稳定,咬定目标、精准发力,坚持大抓发展、依法统计、夯实基础,推动经济量质齐升。

市委常委、常务副市长王卫安主持。副市长罗绍均参加。

会上,市统计局汇报了上半年经济运行情况,市发改、工信、财政、税务、住建、商务等部门汇报了相关工作情况,各县市区作了交流发言。

陈恢清强调,要把握大势、理清思路。切实提高经济监测分析的科学性、准确性,不背离大势、不脱离现实、不弄虚作假,全面客观反映株洲高质量发展成效和地位;狠抓工作落实,坚决防止躺平思想、畏难情绪、浑水摸鱼行为,切实提高工作实效。

陈恢清强调,要咬定目标、精准发力。坚持大抓发展要增量,加快投资进度,抓

好企业生产,保持消费持续增长,加快房地产业回稳,加大招商引资力度,全面补齐发展短板;坚持应统尽统要增量,坚持依法统计,深入开展专项行动,加大统计执法力度,坚决杜绝弄虚作假、瞒报漏报,确保数据真实准确;坚持夯实基础要增量,常态长效抓好统计基础工作,大力培育“四上”企业,加快企业建档立卡进程,持续加强“五经普”工作,切实提升统计数据质量。

陈恢清强调,要担当作为、压实责任。领导要抓具体,结合大兴调查研究和“走找想促”活动,深入一线掌握实情、研究对策、解决问题;属地要争作贡献,立足比较优势,一心一意谋发展,营造比学赶超浓厚氛围;部门要尽本职,干部沉下去,主动倾听企业声音、对接企业需求,营造一流营商环境;调度要更有力,坚持问题导向,加强督导检查,确保各项工作落实到位;失职要负责任,切实扛起发展重任,追究不作为不负责的为,以实实在在的工作成效推动高质量发展。

陈恢清强调,要咬定目标、精准发力。坚持大抓发展要增量,加快投资进度,抓

跨越14年的坚守与传承

“梦航”用舞蹈演绎八中的梦想

株洲日报全媒体记者/戴灏
通讯员/钟芳杰

有梦想的种子,就能远航。

6月30日晚,株洲神农大剧院内高潮迭起。“青春献礼 梦想接力”株洲八中第十四届梦航音乐会,再一次展示了梦航艺术团的无穷魅力和株洲艺术教育的累累硕果。

14年来,几任校长开启“文化接力”,“梦航”这张金字名片让株洲八中蜚声国内外,让一批批学生走进北舞、军艺、上戏等名校,实现了他们的美好人生。

起航:舞出八中文化之魂

“梦航”之于株洲八中,有着什么样的意义?

在2009年前,学生和家长会偶尔提起她,却又难以总结和定义她。

直到第一届梦航音乐会上演,人们开始认识和记住她。她,在为少年们筑梦时,自己又成了别人的梦。

“从小学开始欣赏梦航音乐会,慢慢地,我也成了其中的一员。”6月30日晚,走上光影四射的舞台,袁宝怡像是在演绎自己的成长礼,轻松而充满自信。

从小喜爱舞蹈,袁宝怡曾是梦航的忠实“粉丝”。那年中考后,她毫不犹豫地填报了株洲八中,终于也成了“梦航”的“划浆人”。今年高考刚刚结束,她就和同学们立即投入训练。因为在他们看来,毕业时,一定要在梦航舞台上留下最美好的青春和记忆。梦航艺术团“元老级”的同学这

样向记者讲述:为准备第一届梦航音乐会,舞台还没完全搭好时,他们就迫不及待地顶着39℃的高温,在操场上搭的“土台子”进行节目联排,同学们虽被晒脱了一层皮,但大家心里却高兴得很。

他们还记得,有一届梦航音乐会上,有同学在表演时,脚底被钉子扎出了血,但只贴了一个创可贴就坚持完成了后续节目的表演……

他们把这种坚持,统统定义为“梦航的力量”。

接力:带上荣耀再出发

“14年来,每一任校长都把‘梦航’这个校园文化、办学品牌,充分理解和维护。对我来说,更加要珍惜和守护好这一文化品牌。”校长罗蔚语

气坚定。

2022年8月30日,株洲八中举行2022年下半年教职工大会。刚接任校长一职的罗蔚面向全体教职员工,以《荣耀再出发,接力向未来》为主题作开学工作报告,这是他第一次把“接力”写进讲稿中。

作为“梦航”的新旗手、接棒人,10个月后的第十四届“梦航”音乐会,他再把“接力”两字写进了此次晚会的主题词中。他说,“梦航”文化是八中文化的核心。梦想可以大到国家的梦想,需要一代一代年轻人接力。小到一个学校的梦想,也需要不断去传承。

向前走,但不能忘记为何而来。办梦航音乐会的初衷到底是什么?14年前, ▶▶下转02版②